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Ⅰ 調査概要 

１．調査の目的 

この調査は、さまざまな人権問題について、市民意識の現状を把握することで、本市が取

り組んできた人権学習・啓発活動の効果と課題を明らかにし、「長浜市人権施策推進基本計画」

改定の為の基礎資料を得るため、状況等をたずねたものです。 

 

 

２．調査対象者 

調査方法：郵送配布、郵送回収による郵送調査法 

調査対象：長浜市在住の、18 歳以上の市民 3,000 人を無作為抽出 

調査期間：平成 30 年８月 13 日～平成 30 年８月 31 日 

 

 

３．回収結果 

配 布 数：3,000 件 

回 収 数：1,115 件  （回収率 37.2％） 

有効回答数：1,107 件 （有効回答率 36.9％） 

 

 

４．報告書を見る際の注意点について 

〇調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点第２位を四捨五入して小

数点第１位までを示しているため、その合計値が 100%にならない場合があります。 

〇図表中の「N」とは、その設問の回答対象者総数を表しています。 

〇複数回答の設問の場合、回答比率の合計は 100%を超える場合があります。 

〇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答がしめされていない、または回答の

判別が困難なものです。 

○「県比較」として、滋賀県の結果を記載しているものは、滋賀県が公表している「平成

28 年度 人権に関する県民意識調査報告書」に記載されている数値を参考にしていま

す。 
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45.3 51.8 0.9 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,107）

男性 女性 答えたくない 不明・無回答

50.9 26.6 20.9 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,107）

長浜地域 浅井・びわ・虎姫・湖北地域

高月・木之本・余呉・西浅井地域 不明・無回答

2.2 

5.5 

11.4 13.6 15.8 27.8 22.1 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,107）

18～19歳 20～29歳 30～39歳

40～49歳 50～59歳 60～69歳

70歳以上 不明・無回答

Ⅱ 回答者の属性 

１．回答者の属性 

【Ｆ１】性別（SA）  

回答者の性別は、「男性」が 45.3％、「女性」が 51.8％、「答えたくない」が 0.9％とな

っています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

【Ｆ２】年齢（SA） 

回答者の年齢階層は、「60～69 歳」が 27.8％と最も高く、次いで「70 歳以上」が

22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Ｆ３】お住まいの地域（SA） 

回答者の居住地域は、「長浜地域」が 50.9％と最も高く、次いで「浅井・びわ・虎姫・

湖北地域」が 26.6％、「高月・木之本・余呉・西浅井地域」が 20.9％となっています。 
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10.7 40.7 

2.7 

3.5 

2.4 

12.3 22.7 3.4 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,107）

自営業を営んでいる、またはその手伝いをしている

企業・団体などに勤めている（パート・アルバイトなどを含む）

官公庁に勤めている

学校関係の職場に勤めている

学生

家事

無職

その他

不明・無回答

6.6 23.0 47.8 20.4 1.5 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=1,107）

一人暮らし（単身世帯） 夫婦のみ（１世代世帯）

親と子（２世代世帯） 親と子と孫（３世代世帯）

その他 不明・無回答

【Ｆ４】現在のお仕事（SA） 

回答者の職業は、「企業・団体などに勤めている（パート・アルバイトなどを含む）」が

40.7％と最も高く、次いで「無職」が 22.7％、「家事」が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Ｆ５】世帯構成（SA） 

回答者の世帯構成は、「親と子（２世代世帯）」が 47.8％と最も高く、次いで「夫婦のみ

（１世代世帯）」が 23.0％、「親と子と孫（３世代世帯）」が 20.4％となっています。 
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単位：％

国家など

の権力か

ら干渉さ

れず、自

由に生活

できる

差別され

ない、平

等である

個人とし

て尊重さ

れる

個人の持

つ可能性

を発揮す

る機会が

認められ

る

多様な価

値観が認

められる

健康で文

化的な最

低限度の

生活を送

ることがで

きる

その他

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 31.1 67.7 57.9 21.1 31.6 47.5 0.6 1.3

滋賀県（N=1,575) 31.6 73.9 58.5 25.0 26.8 52.1 1.1 0.6

男性（N=501） 36.9 67.3 59.3 21.8 32.5 39.7 0.8 0.8

女性（N=573） 26.2 68.2 57.1 21.1 31.8 53.8 0.5 1.4

答えたくない（N=10） 40.0 70.0 50.0 10.0 20.0 60.0 0.0 0.0

18～19歳（N=24） 16.7 79.2 45.8 29.2 54.2 33.3 0.0 0.0

20～29歳（N=61） 21.3 65.6 55.7 13.1 45.9 39.3 4.9 0.0

30～39歳（N=126） 29.4 65.1 63.5 23.0 37.3 38.9 0.8 1.6

40～49歳（N=150） 26.7 64.0 67.3 28.0 37.3 37.3 0.0 0.0

50～59歳（N=175） 29.7 69.7 62.9 21.7 34.3 41.7 0.0 0.0

60～69歳（N=308） 33.4 70.5 60.4 19.5 31.8 55.8 0.6 0.3

70歳以上（N=245） 36.3 65.7 45.3 19.2 18.8 55.1 0.4 3.7

長浜地域（N=563） 31.6 67.3 58.8 21.5 31.6 44.0 0.4 1.4

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 32.9 66.8 57.6 22.0 33.9 47.8 1.4 0.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 27.7 70.1 57.6 19.5 30.3 55.0 0.4 0.9

県比較

性別

年齢別

地域別

Ⅲ 調査結果 

１．人権についての考え方 

【問１】「人権が尊重される」ということはどういうことだと思いますか（MA） 

※○は３つまで 

「人権が尊重される」ということはどういうことだと思うかについて、長浜市全体では「差

別されない、平等である」が 67.7％と最も高く、次いで「個人として尊重される」が 57.9％、

「健康で文化的な最低限度の生活を送ることができる」が 47.5％となっています。 

年齢別では、「国家などの権力から干渉されず、自由に生活できる」と回答した人が若い

世代になるほど低くなっており、「多様な価値観が認められる」と回答した人が若い世代に

なるほど高くなっています。 
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7.5

8.6

8.8

6.5

10.0

29.2

18.0

4.0

7.3

4.6

6.5

7.8

7.8

7.5

6.9

41.6

46.8

40.7

42.1

30.0

20.8

27.9

41.3

39.3

41.7

40.6

49.0

42.5

41.4

39.0

16.9

15.4

18.2

15.9

0.0

20.8

13.1

13.5

14.0

16.6

21.8

15.5

14.7

17.6

21.6

7.9

6.5

8.4

7.7

10.0

4.2

9.8

7.9

10.0

9.1

8.4

5.3

7.1

8.5

9.5

24.8

22.3

23.4

26.4

50.0

25.0

31.1

33.3

29.3

27.4

21.1

20.0

26.5

24.4

22.1

1.3

0.4

0.6

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

1.6

2.4

1.4

0.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域

別
県

比
較

【問２】今の長浜市は「人権が尊重される社会」になっていると思いますか（SA） 

今の長浜市は「人権が尊重される社会」になっていると思うかについて、長浜市全体で

は「どちらかといえばそう思う」が 41.6％と最も高く、次いで「わからない」が 24.8％

となっています。 

年齢別では、「そう思う」が「18～19 歳」で 29.2％、「20～29 歳」で 18.0％と長浜

市全体と比べ高くなっています。 
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15.4

11.9

13.6

16.9

20.0

12.5

11.5

16.7

19.3

17.1

17.9

9.4

14.6

15.9

16.5

83.6

87.8

86.0

81.7

80.0

87.5

88.5

83.3

80.7

82.3

81.2

88.2

84.7

82.7

82.7

1.0

0.3

0.4

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

1.0

2.4

0.7

1.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

ある ない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

県
比
較

２．人権侵害を受けた経験および対応 

【問３】あなたは、ここ５年以内で差別や人権侵害を受けたことがありますか（SA） 

ここ５年以内で差別や人権侵害を受けたことがあるかについて、長浜市全体では「ある」

が 15.4％、「ない」が 83.6％となっています。 

年齢別では、「ある」が「70 歳以上」で 9.4％と他の年代と比べ低くなっています。 
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問３で「１．ある」と答えた方                         

【問３－１】それは、どのような生活の場面でしたか（差別や人権侵害）（MA） 

差別や人権侵害を受けた場面について、長浜市全体では「地域社会や公共の場で」が

48.2％と最も高く、次いで「職場で」が 42.4％、「家庭生活で」が 15.9％となっていま

す。 

性別では、「地域社会や公共の場で」と回答した人が「女性」より「男性」の方が 19.1ポ

イント高くなっています。「職場で」と回答した人は「男性」より「女性」の方が 3.6ポイン

ト高くなっています。 

年齢別では、「20～59 歳」が「職場で」と回答している人の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％

家庭生活

で

地域社会

や公共の

場で

学校で 職場で

行政手続

きや行政

の対応で

福祉・医

療サービ

スで

インター

ネット上で

その他

不明・無

回答

長浜市全体（N=170） 15.9 48.2 6.5 42.4 8.2 6.5 3.5 4.7 0.0

滋賀県（N=188） 18.1 39.4 10.1 49.5 5.9 6.4 5.9 5.3 0.0

男性（N=68） 8.8 60.3 8.8 39.7 11.8 7.4 1.5 4.4 0.0

女性（N=97） 20.6 41.2 5.2 43.3 6.2 6.2 5.2 5.2 0.0

答えたくない（N=2） 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（N=3） 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳（N=7） 14.3 28.6 42.9 57.1 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

30～39歳（N=21） 28.6 23.8 4.8 52.4 0.0 4.8 9.5 9.5 0.0

40～49歳（N=29） 10.3 31.0 3.4 65.5 6.9 3.4 3.4 6.9 0.0

50～59歳（N=30） 13.3 33.3 10.0 60.0 10.0 6.7 6.7 3.3 0.0

60～69歳（N=55） 18.2 67.3 3.6 27.3 14.5 5.5 0.0 3.6 0.0

70歳以上（N=23） 13.0 73.9 0.0 8.7 4.3 13.0 0.0 4.3 0.0

長浜地域（N=82） 13.4 42.7 9.8 50.0 9.8 7.3 4.9 4.9 0.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=47） 8.5 66.0 2.1 27.7 4.3 6.4 0.0 8.5 0.0

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=38） 31.6 42.1 5.3 39.5 10.5 5.3 5.3 0.0 0.0

年齢別

地域別

県比較

性別
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問３で「１．ある」と答えた方                         

【問３－２】それは、どのような内容でしたか（差別や人権侵害）（MA） 

差別や人権侵害を受けた内容について、長浜市全体では「あらぬうわさ、悪口で傷つけ

られた」が 40.6％と最も高く、次いで「差別待遇を受けた」が 28.2％、「仲間はずれ、い

じめ、嫌がらせを受けた」が 27.6％、「プライバシーを侵害された」が 15.9％、「脅迫・

無理強いされた」が 13.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３で「１．ある」と答えた方                         

【問３－３】差別や人権侵害を受けたときに、どのような対応をされましたか（MA） 

差別や人権侵害を受けたときの自身の対応について、長浜市全体では「何もしなかった」

が 51.8％と最も高く、次いで「身近な人に相談した」が 30.6％、「相手に抗議した」が

21.2％となっています。 

県との比較では、「身近な人に相談した」と回答した人が 10.4 ポイント低く、「何もし

なかった」と回答した人が 12.4ポイント高くなっています。 

性別では、「身近な人に相談した」と回答した人は「男性」に比べ「女性」の方が 20.5

ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％

あらぬう

わさ、悪

口で傷つ

けられた

暴力をふ

るわれた

強迫・無

理強いさ

れた

差別待遇

を受けた

仲間はず

れ、いじ

め、嫌が

らせを受

けた

プライバ

シーを侵

害された

セクシュ

アルハラ

スメント

（性的嫌

がらせ）を

受けた

その他

不明・無

回答

長浜市全体（N=170） 40.6 5.3 13.5 28.2 27.6 15.9 5.9 18.8 0.0

滋賀県（N=188） 42.6 7.4 11.2 31.9 34.0 19.1 4.3 15.4 1.6

男性（N=68） 41.2 7.4 14.7 30.9 19.1 14.7 1.5 19.1 0.0

女性（N=97） 41.2 3.1 12.4 26.8 32.0 16.5 9.3 19.6 0.0

答えたくない（N=2） 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（N=3） 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

20～29歳（N=7） 42.9 28.6 0.0 14.3 28.6 42.9 28.6 42.9 0.0

30～39歳（N=21） 52.4 9.5 14.3 14.3 33.3 23.8 14.3 9.5 0.0

40～49歳（N=29） 51.7 0.0 13.8 27.6 13.8 13.8 13.8 20.7 0.0

50～59歳（N=30） 43.3 6.7 30.0 30.0 33.3 10.0 0.0 16.7 0.0

60～69歳（N=55） 32.7 3.6 5.5 36.4 30.9 16.4 0.0 21.8 0.0

70歳以上（N=23） 30.4 4.3 17.4 21.7 21.7 13.0 0.0 13.0 0.0

長浜地域（N=82） 39.0 6.1 17.1 24.4 29.3 18.3 8.5 20.7 0.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=47） 40.4 2.1 8.5 31.9 27.7 12.8 4.3 10.6 0.0

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=38） 42.1 7.9 13.2 28.9 21.1 15.8 2.6 26.3 0.0

県比較

性別

地域別

年齢別

単位：％

相手に抗

議した

身近な人

に相談し

た

職場や学

校の相談

窓口に相

談した

弁護士に

相談した

法務局、

県、市、

警察など

の行政機

関に相談

した

ＮＰＯなど

の民間団

体に相談

した

何もしな

かった

その他

不明・無

回答

長浜市全体（N=170） 21.2 30.6 7.6 2.9 5.3 0.6 51.8 8.2 0.6

滋賀県（N=188） 20.2 41.0 6.4 2.7 9.0 0.5 39.4 15.4 2.1

男性（N=68） 16.2 17.6 7.4 5.9 7.4 1.5 55.9 10.3 0.0

女性（N=97） 24.7 38.1 8.2 1.0 4.1 0.0 50.5 7.2 1.0

答えたくない（N=2） 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（N=3） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

20～29歳（N=7） 14.3 57.1 57.1 0.0 14.3 0.0 42.9 14.3 0.0

30～39歳（N=21） 33.3 23.8 4.8 0.0 0.0 0.0 47.6 0.0 0.0

40～49歳（N=29） 17.2 31.0 3.4 3.4 0.0 0.0 55.2 10.3 0.0

50～59歳（N=30） 23.3 33.3 20.0 3.3 6.7 0.0 43.3 3.3 3.3

60～69歳（N=55） 21.8 32.7 1.8 3.6 3.6 1.8 54.5 10.9 0.0

70歳以上（N=23） 17.4 21.7 0.0 4.3 17.4 0.0 52.2 13.0 0.0

長浜地域（N=82） 18.3 31.7 12.2 4.9 6.1 1.2 52.4 8.5 0.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=47） 23.4 23.4 0.0 2.1 4.3 0.0 57.4 10.6 0.0

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=38） 23.7 36.8 7.9 0.0 5.3 0.0 44.7 5.3 2.6

県比較

性別

年齢別

地域別
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15.4

11.9

15.0

15.7

20.0

0.0

19.7

25.4

20.0

17.7

12.7

9.8

16.7

15.6

12.1

83.6

87.8

84.8

82.9

80.0

100.0

80.3

74.6

80.0

81.1

86.4

88.2

82.6

84.4

85.3

1.0

0.3

0.2

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

1.0

2.0

0.7

0.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

ある ない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

県
比
較

３．人権侵害を見聞きした経験および対応 

【問４】あなたは、ここ５年以内に他人が差別や人権侵害を受けている場面に居合わ

せたことがありますか（SA） 

ここ５年以内に他人が差別や人権侵害を受けている場面に居合わせたことがあるかにつ

いて、長浜市全体では「ある」が 15.4％、「ない」が 83.6％となっています。 

年齢別では、「ある」と回答した人で「30～39 歳」が 25.4％と他の年代と比べて高く

なっており、そこから年齢が上がるにつれ減少し「70 歳以上」で 9.8％となっています。 
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22.8

20.8

20.0

24.4

50.0

0.0

16.7

31.3

20.0

12.9

28.2

20.8

20.2

23.9

28.6

36.3

44.6

32.0

38.9

50.0

0.0

41.7

28.1

30.0

41.9

48.7

20.8

38.3

28.3

39.3

3.5

3.5

6.7

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.5

0.0

16.7

3.2

4.3

3.6

40.9

36.1

41.3

42.2

0.0

0.0

25.0

50.0

56.7

38.7

33.3

33.3

40.4

45.7

35.7

7.6

5.4

8.0

6.7

0.0

0.0

25.0

0.0

10.0

3.2

10.3

8.3

6.4

13.0

3.6

1.8

2.5

1.3

2.2

0.0

0.0

0.0

3.1

0.0

3.2

0.0

4.2

2.1

2.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=171）

滋賀県（N=202）

男性（N=75）

女性（N=90）

答えたくない（N=2）

18～19歳（N=0）

20～29歳（N=12）

30～39歳（N=32）

40～49歳（N=30）

50～59歳（N=31）

60～69歳（N=39）

70歳以上（N=24）

長浜地域（N=94）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=46）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=28）

差別や人権侵害をした人に注意したり、抗議したりした

差別や人権侵害をされた人の相談に乗る、助言をするなどした

法務局・県・市などの行政機関、民間の相談機関などに通報するなどした

何もしなかった

その他

不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域

別
県

比
較

問４で「１．ある」と答えた方                         

【問４－１】あなたは、そのときにどのような対応をされましたか（他人が差別や人権

侵害を受けている場面に居合わせた）（MA） 

他人が差別や人権侵害を受けている場面に居合わせた際の自身の対応について、長浜市

全体では「何もしなかった」が 40.9％と最も高く、次いで「差別や人権侵害をされた人の

相談に乗る、助言をするなどした」が 36.3％、「差別や人権侵害をした人に注意したり、

抗議したりした」が 22.8％となっています。 

年齢別では、「法務局・県・市などの行政機関、民間の相談機関などに通報するなどした」

が「70 歳以上」で 16.7％と他の年代と比べて高くなっています。 
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４．人権の個別分野ごとの課題 

（１）同和問題について 

 

【問５】あなたが、同和問題について初めて知ったきっかけは何からですか（SA） 

同和問題を知ったきっかけについて、長浜市全体では「家族（祖父母、父母、兄弟など）

から聞いた」が 34.7％と最も高く、次いで「学校の授業で習った」が 27.0％となってい

ます。 

年齢別では、「18～19 歳」「60 歳以上」で「家族（祖父母、父母、兄弟など）から聞い

た」が最も高く、「20～59 歳」で「学校の授業で習った」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％

家族（祖

父母、父

母、兄弟

など）から

聞いた

親戚の人

から聞い

た

近所の人

から聞い

た

職場の人

から聞い

た

学校の友

達から聞

いた

学校の授

業で習っ

た

テレビ・ラ

ジオ・新

聞・本など

で知った

インター

ネットで

知った

同和問題

の集会や

研修会な

どで知っ

た

長浜市全体（N=1,107） 34.7 0.5 2.1 4.0 3.4 27.0 2.7 0.4 4.7

滋賀県（N=1,575） 25.7 0.8 3.1 2.4 5.3 27.0 3.9 0.1 6.4

男性（N=501） 31.9 0.4 3.0 6.2 6.0 24.2 3.0 0.4 5.4

女性（N=573） 37.2 0.7 1.0 2.3 1.4 29.0 2.4 0.3 4.2

答えたくない（N=10） 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 10.0 0.0 0.0

18～19歳（N=24） 41.7 0.0 0.0 0.0 4.2 16.7 4.2 4.2 0.0

20～29歳（N=61） 23.0 0.0 0.0 4.9 6.6 34.4 4.9 1.6 1.6

30～39歳（N=126） 23.8 0.0 0.0 0.8 4.0 50.0 3.2 1.6 1.6

40～49歳（N=150） 24.0 0.0 0.7 2.7 1.3 51.3 2.7 0.0 0.7

50～59歳（N=175） 33.1 0.0 1.7 2.3 2.3 48.6 2.3 0.0 0.6

60～69歳（N=308） 39.3 1.0 1.0 7.5 5.5 12.0 1.9 0.0 8.8

70歳以上（N=245） 43.7 1.2 6.1 3.7 2.0 3.3 3.3 0.0 7.8

長浜地域（N=563） 34.5 0.4 2.5 3.4 3.4 31.6 2.7 0.2 3.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 34.9 0.3 1.7 4.7 3.4 21.0 3.7 0.3 6.4

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 34.6 1.3 1.3 4.8 3.9 23.8 1.7 0.9 6.5

県比較

性別

地域別

年齢別

県や市の

広報誌や

冊子など

で知った

同和問題

は知って

いるが

きっかけ

は覚えて

いない

その他

このアン

ケートで

初めて

知った

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 0.6 13.8 1.4 1.9 2.8

滋賀県（N=1,575） 2.0 16.3 3.5 2.4 1.1

男性（N=501） 0.6 13.8 1.2 2.0 2.0

女性（N=573） 0.5 14.1 1.6 1.9 3.3

答えたくない（N=10） 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（N=24） 0.0 8.3 4.2 16.7 0.0

20～29歳（N=61） 0.0 6.6 0.0 13.1 3.3

30～39歳（N=126） 0.8 7.1 0.8 4.8 1.6

40～49歳（N=150） 0.7 11.3 0.7 0.7 3.3

50～59歳（N=175） 0.0 6.9 0.6 0.0 1.7

60～69歳（N=308） 0.3 17.9 2.3 0.3 2.3

70歳以上（N=245） 1.6 21.2 1.6 0.4 4.1

長浜地域（N=563） 0.9 11.5 1.6 1.2 3.2

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 0.0 18.0 0.7 3.1 1.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 0.4 14.3 1.7 2.2 2.6

県比較

性別

地域別

年齢別
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60.2

52.9

65.7

66.7

25.0

57.1

69.8

72.7

63.5

27.0

25.0

60.1

61.3

61.8

24.7

28.9

21.1

33.3

0.0

38.1

22.2

19.5

21.2

35.1

50.0

25.3

22.6

23.6

7.0

7.4

7.2

0.0

75.0

0.0

3.2

3.9

3.5

27.0

0.0

7.3

8.1

5.5

8.0

10.7

6.0

0.0

0.0

4.8

4.8

3.9

11.8

10.8

25.0

7.3

8.1

9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=299）

男性（N=121）

女性（N=166）

答えたくない（N=6）

18～19歳（N=4）

20～29歳（N=21）

30～39歳（N=63）

40～49歳（N=77）

50～59歳（N=85）

60～69歳（N=37）

70歳以上（N=8）

長浜地域（N=178）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=62）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=55）

小学校 中学校 高等学校 不明・無回答

性
別

年
齢

別
地

域
別

全
体

※学年／学校の授業で習った（SA） 

学校の授業で習った時期について、長浜市全体では「小学校」が 60.2％、「中学校」が

24.7％、「高等学校」が 7.0％となっています。 

年齢別では、「20～59 歳」までの世代では「小学校」の割合が最も高く、「60 歳以上」

の世代では「中学校」の割合が最も高くなっています。 

地域別では、地域による差異はみられません。 
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【問６】同和問題に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思いますか 

（MA）※○は３つまで 

同和問題に関する事柄で、人権上、特に問題があると思うことについて、長浜市全体で

は、「結婚問題で周囲の反対を受けること」が 60.5％と最も高く、次いで、「差別的な言動

をされること」が 46.0％、「就職・職場で不利な扱いを受けること」が 43.3％、「身元調

査をされること」が 33.8％となっています。 

年齢別では、「インターネットを利用して差別的な情報が掲載されること」の割合は、若

い世代ほど高くなる傾向があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％

結婚問題

で周囲の

反対を受

けること

就職・職

場で不利

な扱いを

受けること

差別的な

言動をさ

れること

差別的な

落書きを

されること

身元調査

をされるこ

と

インター

ネットを利

用して差

別的な情

報が掲載

されること

えせ同和

行為がな

されること

その他 特にない

全体 長浜市全体（N=1,107） 60.5 43.3 46.0 3.7 33.8 11.8 24.4 3.6 4.4

男性（N=501） 58.9 45.1 48.7 4.4 31.7 13.2 25.7 3.4 5.0

女性（N=573） 62.7 41.0 43.8 3.0 35.8 11.0 22.7 3.8 3.7

答えたくない（N=10） 50.0 50.0 50.0 0.0 30.0 0.0 30.0 0.0 20.0

18～19歳（N=24） 54.2 62.5 45.8 4.2 20.8 20.8 12.5 0.0 0.0

20～29歳（N=61） 52.5 59.0 54.1 6.6 19.7 19.7 11.5 1.6 0.0

30～39歳（N=126） 59.5 58.7 50.8 4.8 24.6 9.5 21.4 0.8 2.4

40～49歳（N=150） 54.7 44.7 50.0 2.7 28.0 14.7 31.3 8.0 3.3

50～59歳（N=175） 55.4 41.7 36.6 3.4 33.1 13.1 33.1 4.0 7.4

60～69歳（N=308） 64.0 38.3 48.7 2.9 38.0 13.6 26.9 3.9 2.9

70歳以上（N=245） 66.9 34.3 42.0 4.1 42.0 5.7 16.3 2.4 7.8

長浜地域（N=563） 58.6 46.5 46.2 3.9 32.9 12.6 26.3 3.2 3.6

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 59.7 42.0 45.4 4.1 29.2 11.5 25.4 3.1 6.1

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 66.7 35.1 45.9 2.6 42.0 10.8 18.2 5.2 4.8

性別

地域別

年齢別

わからな

い

不明・無

回答

全体 長浜市全体（N=1,107） 7.0 1.3

男性（N=501） 6.0 0.8

女性（N=573） 7.5 1.4

答えたくない（N=10） 30.0 0.0

18～19歳（N=24） 8.3 0.0

20～29歳（N=61） 13.1 0.0

30～39歳（N=126） 9.5 0.8

40～49歳（N=150） 6.0 0.7

50～59歳（N=175） 5.1 1.1

60～69歳（N=308） 5.5 0.6

70歳以上（N=245） 8.2 2.9

長浜地域（N=563） 6.4 1.2

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 8.8 0.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 6.5 1.7

性別

地域別

年齢別
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35.4

36.6

36.9

34.0

30.0

25.0

41.0

27.0

30.7

30.9

34.7

46.1

34.8

33.6

38.5

35.9

31.0

35.1

37.2

0.0

45.8

34.4

34.1

38.0

37.7

39.9

29.4

36.1

38.0

33.8

6.2

9.1

7.2

5.4

10.0

4.2

6.6

10.3

6.0

8.0

6.5

2.9

6.4

5.4

6.9

8.3

7.7

9.2

7.7

10.0

12.5

8.2

11.9

13.3

9.7

6.8

4.1

8.3

8.8

7.8

11.7

13.7

9.2

13.3

40.0

8.3

9.8

14.3

12.0

12.0

9.7

12.7

12.1

12.2

9.5

2.5

1.8

2.4

2.4

10.0

4.2

0.0

2.4

0.0

1.7

2.3

4.9

2.3

2.0

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

県
比
較

【問７】同和問題を解決するための取り組みや対応に関して、次のア～オのような 

考え方についてどう思いますか 

【問７－ア】地域社会の中でお互いに交流を広めてまちづくりを進めることが必要（SA） 

同和問題の解決には、地域社会の中でお互いに交流を広めてまちづくりを進めることが

必要かどうかについて、長浜市全体では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合

わせた“そう思う”と答えた人の割合は 71.3％、「どちらかといえばそう思わない」「そう

思わない」を合わせた“そう思わない”と答えた人の割合は 14.5％となっています。 

年齢別では、“そう思う”と答えた人の割合は「70 歳以上」が 75.5％、「20～29 歳」

が 75.4％と高くなっています。反対に、“そう思わない”と答えた人の割合は「30～39

歳」が 22.2％と高くなっています。 
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52.6

52.3

50.7

55.0

30.0

50.0

59.0

50.8

52.0

48.6

54.5

53.5

51.5

53.6

54.1

32.4

27.6

32.7

31.9

30.0

37.5

24.6

33.3

30.0

36.0

31.2

33.9

32.7

33.2

30.7

3.3

5.5

3.6

3.1

0.0

4.2

1.6

3.2

4.0

4.0

4.5

1.2

3.6

3.1

3.0

4.1

3.9

6.4

2.1

10.0

0.0

6.6

4.0

8.7

4.0

2.9

2.9

4.8

3.4

3.5

5.3

9.1

4.4

5.6

20.0

4.2

8.2

7.1

5.3

5.7

3.9

4.9

5.5

4.4

5.6

2.3

1.7

2.2

2.3

10.0

4.2

0.0

1.6

0.0

1.7

2.9

3.7

2.0

2.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域

別
県

比
較

【問７－イ】同和問題について正しい理解と認識を深め、一人ひとりが差別をしない

人権尊重の意識を高めることが必要（SA） 

同和問題の解決には、正しい理解と認識を深め、一人ひとりが差別をしない人権尊重の

意識を高める必要があるかどうかについて、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を

合わせた “そう思う”と答えた人の割合が 85.0％、「どちらかといえばそう思わない」「そ

う思わない」を合わせた“そう思わない”と答えた人の割合が 7.4％となっています。 

年齢別では、全ての年代で“そう思う”と答えた人の割合は８割以上となっています。 
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26.9

30.5

25.5

28.4

20.0

12.5

36.1

29.4

26.0

20.6

26.9

30.2

27.9

26.4

25.1

32.7

33.7

31.7

33.2

40.0

41.7

36.1

36.5

24.7

33.1

31.8

34.7

32.7

32.2

33.3

10.8

11.2

12.2

9.8

10.0

25.0

8.2

7.9

13.3

15.4

10.7

7.3

9.8

12.2

12.1

14.9

8.1

18.0

12.4

0.0

4.2

8.2

11.9

19.3

17.7

18.5

9.8

14.7

15.6

14.3

11.2

14.7

9.2

12.9

20.0

8.3

11.5

12.7

16.0

10.9

8.1

11.8

11.7

9.8

11.7

3.4

1.7

3.4

3.3

10.0

8.3

0.0

1.6

0.7

2.3

3.9

6.1

3.2

3.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域

別
県

比
較

【問７－ウ】教育や就職の支援を行い、生活力をより高めることが必要（SA） 

同和問題の解決には、教育や就職の支援を行い、生活力をより高めることが必要かどう

かについて、長浜市全体では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせた “そ

う思う”と答えた人の割合が 59.6％、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」

を合わせた“そう思わない” と答えた人の割合が 25.7％となっています。 

年齢別では、“そう思う”と答えた人の割合は「20～29 歳」が 72.2％と他の年代と比

べて高くなっています。反対に、“そう思わない” と答えた人の割合は「50～59 歳」が

33.1％、「40～49 歳」が 32.6％と他の年齢と比べて高くなっています。 
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16.4

20.4

17.6

15.4

30.0

4.2

16.4

16.7

13.3

9.1

16.2

24.9

16.2

14.9

19.0

18.6

19.8

17.2

19.2

10.0

20.8

21.3

16.7

14.0

16.0

16.6

24.9

18.8

18.6

16.9

15.0

14.8

13.0

17.3

10.0

12.5

21.3

19.0

16.7

16.0

15.3

10.2

15.6

14.9

13.9

36.0

30.2

40.7

32.3

30.0

37.5

31.1

33.3

45.3

42.9

38.6

25.3

34.6

37.3

38.5

11.8

12.9

9.6

13.8

10.0

20.8

9.8

12.7

10.7

14.9

10.7

11.0

13.0

11.9

9.1

2.2

1.8

2.0

2.1

10.0

4.2

0.0

1.6

0.0

1.1

2.6

3.7

1.8

2.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

性
別

年
齢

別
地

域
別

県
比
較

【問７－エ】同和問題のことなど口に出さず、そっとしておけば、差別は自然になくなる

（SA） 

同和問題の解決には、同和問題のことなど口に出さず、そっとしておけば、差別は自然

になくなるかどうかについて、長浜市全体では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

を合わせた“そう思う”と答えた人の割合は 35.0％、「どちらかといえばそう思わない」

「そう思わない」を合わせた“そう思わない”と答えた人の割合は 51.0％となっています。 

年齢別では、“そう思う”と答えた人の割合は「70 歳以上」が 49.8％、「20～29 歳」

が 37.7％と他の年代と比べて高くなっています。反対に、“そう思わない”と答えた人の

割合は「40～49 歳」が 62.0％、「50～59 歳」が 58.9％と他の年代と比べて高くなっ

ています。 
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30.4

35.2

33.5

28.3

10.0

16.7

36.1

24.6

28.7

27.4

31.5

35.5

27.9

29.5

38.1

33.3

27.4

32.1

33.9

40.0

25.0

23.0

38.1

33.3

31.4

35.1

33.1

34.6

31.9

31.6

9.0

9.8

9.4

8.7

20.0

16.7

23.0

12.7

10.0

8.0

7.8

4.9

8.7

10.8

7.8

10.0

9.3

12.2

8.4

0.0

4.2

6.6

9.5

13.3

13.1

10.7

6.9

10.1

10.2

10.0

14.4

16.4

10.4

18.0

20.0

33.3

11.5

13.5

14.7

18.3

12.3

13.5

16.2

14.6

9.5

2.8

1.8

2.4

2.8

10.0

4.2

0.0

1.6

0.0

1.7

2.6

6.1

2.5

3.1

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

性
別

年
齢

別
地

域
別

県
比
較

【問７－オ】身元調査をしない、させない取り組みを進めることが必要（SA） 

同和問題の解決には、身元調査をしない、させない取り組みを進めることが必要かどう

かについて、長浜市全体では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合わせた“そう

思う”と答えた人の割合は 63.7％、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」を

合わせた“そう思わない”と答えた人の割合は 19.0％となっています。 

年齢別では、“そう思う”と答えた人の割合は「70 歳以上」が 68.6％と他の年代と比

べて高くなっています。反対に、“そう思わない”と答えた人の割合は「20～29 歳」が

29.6％と他の年代と比べて高くなっています。 

地域別では、“そう思う”と答えた人の割合は「高月・木之本・余呉・西浅井地域」が 69.7％

と他の地域と比べて高くなっています。 
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単位：％

しょうがい

のある人

に関する

理解や認

識が十分

でないこと

働く場所

や機会が

少なく、仕

事上の待

遇が十分

でないこと

スポーツ・

文化活

動・地域

活動に気

軽に参加

できる配

慮がなさ

れていな

いこと

しょうがい

に応じた

教育環境

が十分で

ないこと

情報をしょ

うがいの

ある人に

わかりや

すく伝える

ための配

慮が足り

ないこと

様々な建

物や製品

が、しょう

がいのあ

る人に利

用しやす

いようにつ

くられてい

ないこと

病院や施

設、家庭

などにお

いて、しょ

うがいの

ある人に

対する不

当な扱い

や虐待な

どがある

こと

判断能力

が十分で

ないしょう

がいのあ

る人に、

財産管理

面などで

の権利侵

害や悪質

商法など

の被害が

多いこと

差別的な

言動をさ

れること

長浜市全体（N=1,107） 59.6 46.3 9.3 23.2 15.2 25.4 12.4 16.4 23.5

滋賀県（N=1,575) 58.1 38.6 11.0 22.9 12.2 19.0 14.3 15.2 27.5

男性（N=501） 59.1 48.1 9.8 24.8 16.6 24.8 12.8 18.4 25.5

女性（N=573） 60.0 44.3 8.6 22.2 13.8 25.8 12.4 14.7 22.5

答えたくない（N=10） 60.0 30.0 20.0 10.0 30.0 30.0 0.0 20.0 10.0

18～19歳（N=24） 37.5 50.0 8.3 4.2 16.7 20.8 25.0 4.2 41.7

20～29歳（N=61） 59.0 39.3 8.2 24.6 11.5 18.0 13.1 23.0 27.9

30～39歳（N=126） 65.1 50.0 8.7 20.6 12.7 21.4 13.5 13.5 29.4

40～49歳（N=150） 66.7 42.0 4.7 28.7 16.7 20.7 16.0 17.3 31.3

50～59歳（N=175） 63.4 56.0 12.0 25.7 12.0 24.0 8.6 21.7 18.9

60～69歳（N=308） 57.5 47.7 9.4 26.3 15.9 30.2 13.3 14.6 25.0

70歳以上（N=245） 54.3 37.6 9.8 17.1 17.6 26.9 10.2 15.1 15.9

長浜地域（N=563） 61.3 44.4 8.3 22.6 15.8 25.6 11.9 15.8 24.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 54.6 50.2 10.2 26.1 14.6 23.7 12.5 19.0 21.0

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 61.9 43.7 10.0 21.2 13.9 26.4 13.9 13.9 27.3

県比較

性別

年齢別

地域別

（２）しょうがいのある人の人権問題について 

 

【問８】しょうがいのある人に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと

思いますか（MA）※○は３つまで 

しょうがいのある人に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思うかに

ついて、長浜市全体では「しょうがいのある人に関する理解や認識が十分でないこと」が

59.6％と最も高く、次いで「働く場所や機会が少なく、仕事上の待遇が十分でないこと」

が 46.3％、「様々な建物や製品が、しょうがいのある人に利用しやすいようにつくられて

いないこと」が 25.4％、「差別的な言動をされること」が 23.5％、「しょうがいに応じた

教育環境が十分でないこと」が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

アパート

などへの

入居を拒

否される

こと

結婚につ

いて周囲

の反対を

受けること

その他

特に問題

と思うこと

はない

わからな

い

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 4.9 9.5 0.8 2.9 7.7 1.9

滋賀県（N=1,575） 3.6 5.4 1.2 3.6 9.4 0.6

男性（N=501） 5.2 8.8 1.0 2.6 6.4 1

女性（N=573） 4.5 10.3 0.7 3.1 8.7 2.4

答えたくない（N=10） 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0

18～19歳（N=24） 0.0 0.0 0.0 8.3 4.2 4.2

20～29歳（N=61） 11.5 9.8 0.0 0.0 4.9 1.6

30～39歳（N=126） 6.3 7.1 1.6 1.6 6.3 0.8

40～49歳（N=150） 3.3 4.0 1.3 0.7 4.7 0

50～59歳（N=175） 4.6 9.1 0.6 2.3 4.6 0

60～69歳（N=308） 4.5 11.4 0.0 2.6 6.2 2.6

70歳以上（N=245） 4.9 13.1 1.6 5.7 15.9 3.7

長浜地域（N=563） 5.5 9.6 0.7 2.8 6.7 2

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 4.1 9.5 0.7 2.7 10.5 1.4

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 4.8 9.5 1.3 3.0 6.9 2.2

県比較

性別

年齢別

地域別
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56.1

53.1

59.2

50.0

62.5

62.3

53.2

58.0

62.9

57.8

47.8

56.8

54.2

56.7

38.8

41.5

36.3

30.0

29.2

36.1

40.5

38.0

33.7

38.6

44.1

38.0

40.3

39.0

2.4

3.0

1.7

20.0

4.2

1.6

4.0

4.0

2.3

1.0

2.4

2.0

3.7

2.2

0.5

0.6

0.5

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.6

0.8

0.5

0.7

0.4

2.1

1.8

2.3

0.0

4.2

0.0

0.8

0.0

1.1

1.9

4.9

2.7

1.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

重要である どちらかといえば重要である どちらかといえば重要ではない

重要ではない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問９】しょうがいのある人の一人ひとりが社会活動に参加したり、能力を最大限に

発揮できたりするために、環境の整備や必要に応じた配慮を行う「合理的配

慮」の考え方について、あなたの思いに近いもの（SA） 

しょうがいのある人への「合理的配慮」の考え方について回答者自身の思いに近いもの

について、長浜市全体では「重要である」「どちらかといえば重要である」を合わせた“重

要である”が 94.9％、「どちらかといえば重要ではない」「重要ではない」を合わせた“重

要ではない”が 2.9％となっています。 

年齢別では、すべての年代で“重要である”が９割を超えています。 
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単位：％

外国人の

生活習慣

や文化へ

の理解や

認識が十

分でない

こと

就職や仕

事の内

容、待遇

などで不

利な条件

におかれ

ていること

地域社会

において

交流する

機会が少

ないこと

外国人の

子どもに

対して、そ

の子に応

じた十分

な教育が

行われて

いないこと

情報を外

国人にわ

かりやすく

伝えるた

めの配慮

が足りな

いこと

宿泊施

設、店舗

などへの

入店や施

設の利用

を拒否さ

れること

アパート

などへの

入居を拒

否される

こと

結婚につ

いて周囲

の反対を

受けること

ヘイトス

ピーチが

行われて

いること

長浜市全体（N=1,107） 57.7 24.9 40.5 18.0 34.6 3.1 4.4 5.2 11.7

滋賀県（N=1,575) 52.3 24.4 37.7 14.5 28.7 2.5 4.1 5.9 16.0

男性（N=501） 62.3 27.5 42.9 17.6 37.3 4.0 4.0 5.6 12.4

女性（N=573） 54.1 23.0 38.7 18.7 32.6 2.1 4.4 5.1 11.2

答えたくない（N=10） 40.0 10.0 30.0 30.0 30.0 0.0 10.0 0.0 20.0

18～19歳（N=24） 41.7 29.2 33.3 20.8 33.3 4.2 0.0 0.0 37.5

20～29歳（N=61） 50.8 34.4 23.0 18.0 36.1 16.4 9.8 4.9 18.0

30～39歳（N=126） 57.1 26.2 34.9 23.8 25.4 4.0 6.3 4.8 16.7

40～49歳（N=150） 60.7 27.3 44.0 24.7 32.0 3.3 3.3 5.3 14.0

50～59歳（N=175） 53.1 30.9 31.4 25.1 36.0 1.1 5.1 4.0 13.7

60～69歳（N=308） 63.0 19.2 46.4 13.0 42.2 1.9 1.6 5.2 10.7

70歳以上（N=245） 55.9 23.3 44.5 12.2 29.8 1.6 5.3 6.9 4.5

長浜地域（N=563） 58.6 26.8 40.9 19.2 37.1 3.0 4.3 5.5 13.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 54.2 23.7 42.4 17.6 29.5 3.4 5.1 5.4 10.5

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 59.3 22.1 36.4 16.5 34.6 2.6 3.0 4.3 11.3

県比較

性別

年齢別

地域別

（３）外国人の人権問題について 

 

【問 10】外国人に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思いますか

（MA）※○は３つまで 

外国人に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思うかについて、長浜

市全体では、「外国人の生活習慣や文化への理解や認識が十分でないこと」が 57.7％と最

も高く、次いで「地域社会において交流する機会が少ないこと」が 40.5％、「情報を外国

人にわかりやすく伝えるための配慮が足りないこと」が 34.6％、「就職や仕事の内容、待

遇などで不利な条件におかれていること」が 24.9％となっています。 

年齢別の「ヘイトスピーチが行われていること」では、「18～19 歳」が他の年代と比べ

て 37.5％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他

特に問題

と思うこと

はない

わからな

い

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 1.6 6.4 14.0 3.4

滋賀県（N=1,575） 1.1 5.4 16.3 0.5

男性（N=501） 1.6 6.8 10.2 3.0

女性（N=573） 1.7 5.6 17.1 3.7

答えたくない（N=10） 0.0 0.0 30.0 10.0

18～19歳（N=24） 0.0 4.2 8.3 0.0

20～29歳（N=61） 1.6 0.0 13.1 1.6

30～39歳（N=126） 1.6 5.6 12.7 0.0

40～49歳（N=150） 2.7 3.3 8.0 2.0

50～59歳（N=175） 0.0 6.9 12.0 4.0

60～69歳（N=308） 1.6 8.8 13.3 4.2

70歳以上（N=245） 2.4 7.3 21.6 5.3

長浜地域（N=563） 1.4 5.7 10.3 2.8

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 2.4 6.4 19.3 2.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 1.3 8.2 16.5 5.6

県比較

性別

年齢別

地域別
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単位：％

テレビ・ラ

ジオや新

聞などの

報道で見

たり聞い

たりしたこ

とがある

デモなど

の様子を

インター

ネットなど

で見たこ

とがある

直接見た

り聞いた

りしたこと

がある

家族、友

だちなど

から聞い

たことが

ある

ポスター

や冊子な

どで見た

ことがある

その他

わからな

い

このアン

ケートで

初めて

知った

不明・無

回答

全体 長浜市全体（N=1,107） 67.8 17.5 3.3 3.5 6.9 1.6 9.2 16.5 3.2

男性（N=501） 73.7 23.0 5.0 4.8 9.0 2.0 8.4 11.4 3.0

女性（N=573） 63.2 12.9 2.1 2.1 4.9 1.4 9.8 20.6 3.3

答えたくない（N=10） 60.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 30.0 0.0

18～19歳（N=24） 62.5 29.2 0.0 8.3 4.2 4.2 12.5 25.0 0.0

20～29歳（N=61） 57.4 16.4 6.6 6.6 4.9 4.9 13.1 18.0 1.6

30～39歳（N=126） 68.3 12.7 0.8 2.4 4.8 4.0 7.9 15.9 1.6

40～49歳（N=150） 72.0 24.0 5.3 2.7 2.0 2.7 10.0 10.0 2.0

50～59歳（N=175） 73.1 15.4 0.6 0.0 2.9 1.1 6.9 14.9 3.4

60～69歳（N=308） 71.8 18.2 3.9 3.6 10.4 0.6 7.8 15.6 2.9

70歳以上（N=245） 60.0 15.5 4.5 5.7 10.2 0.4 11.0 21.6 5.3

長浜地域（N=563） 71.9 18.5 3.4 3.9 5.7 2.0 8.5 13.5 3.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 69.2 16.9 2.4 1.7 7.1 0.7 9.5 16.9 2.4

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 57.1 15.2 4.8 4.8 9.5 2.2 10.0 22.9 4.3

性別

年齢別

地域別

【問 11】あなたは、ヘイトスピーチをどのようにして知りましたか（MA） 

ヘイトスピーチを知った経緯について、「テレビ・ラジオや新聞などの報道でみたり聞い

たりしたことがある」が長浜市全体で 67.8％と最も高く、他の基本属性すべてにおいても

最も高くなっています。 

性別では、「デモなどの様子をインターネットなどで見たことがある」が「女性」より「男

性」の方が 10.1ポイント高くなっています。「このアンケートで初めて知った」では「男

性」より「女性」の方が 9.2ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23 

 

単位：％

仲間はず

れや無

視、悪口

や暴力な

どのいじ

めがある

こと

親（保護

者）が子

どもに暴

力をふ

るったり、

育児放棄

などの虐

待をするこ

と

学校や就

職の選択

などにつ

いて、大

人が子ど

もの意見

を無視す

ること

教師によ

る体罰や

言葉の暴

力がある

こと

成績や学

歴だけで

子どもを

判断する

こと

暴力や性

など子ど

もにとって

有害な情

報が氾濫

しているこ

と

親（保護

者）が子

どものプラ

イバシー

を尊重し

ないこと

家庭の経

済的事情

により、子

どもの教

育環境に

格差が生

じているこ

と

その他

長浜市全体（N=1,107） 66.0 56.2 9.3 13.9 32.4 24.2 5.1 38.8 1.3

滋賀県（N=1,575) 65.8 54.2 11.0 12.5 36.4 17.5 5.4 41.0 0.9

男性（N=501） 62.7 54.9 12.6 12.0 32.3 24.0 5.4 38.3 1.6

女性（N=573） 68.8 57.2 6.8 15.2 32.1 24.8 4.9 39.8 1.0

答えたくない（N=10） 70.0 60.0 0.0 50.0 10.0 20.0 10.0 20.0 0.0

18～19歳（N=24） 66.7 58.3 20.8 20.8 29.2 20.8 8.3 25.0 0.0

20～29歳（N=61） 59.0 55.7 19.7 18.0 36.1 13.1 8.2 34.4 1.6

30～39歳（N=126） 66.7 64.3 12.7 20.6 22.2 18.3 9.5 37.3 1.6

40～49歳（N=150） 69.3 59.3 10.0 16.0 19.3 29.3 4.7 40.0 3.3

50～59歳（N=175） 72.0 62.9 5.7 6.9 32.6 21.1 3.4 46.9 1.1

60～69歳（N=308） 69.2 53.9 7.1 12.3 36.0 26.9 5.2 39.3 1.0

70歳以上（N=245） 56.3 47.8 9.0 14.7 38.8 26.1 3.3 35.9 0.4

長浜地域（N=563） 67.7 58.6 8.5 16.2 29.0 23.8 4.6 40.1 1.2

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 64.1 54.6 9.2 9.5 33.9 25.4 5.8 42.0 1.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 63.6 51.5 11.7 14.7 37.2 24.2 5.6 32.0 0.9

県比較

性別

年齢別

地域別

特に問題

と思うこと

はない

わからな

い

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 1.9 4.6 3.3

滋賀県（N=1,575) 2.5 7.0 0.1

男性（N=501） 1.6 5.4 3.2

女性（N=573） 2.1 3.8 3.3

答えたくない（N=10） 10.0 20.0 0.0

18～19歳（N=24） 0.0 0.0 0.0

20～29歳（N=61） 1.6 3.3 1.6

30～39歳（N=126） 4.0 2.4 0.0

40～49歳（N=150） 1.3 1.3 2.7

50～59歳（N=175） 0.6 2.9 2.9

60～69歳（N=308） 1.3 5.2 4.2

70歳以上（N=245） 3.3 9.4 5.3

長浜地域（N=563） 2.1 3.6 2.8

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 2.0 5.4 3.1

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 1.3 6.5 4.8

県比較

性別

年齢別

地域別

（４）子どもの人権問題について 

 

【問 12】子ども（18 歳以下の人）に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが 

問題だと思いますか（MA）※○は３つまで 

子ども（18 歳以下の人）に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思う

かについて、長浜市全体では「仲間はずれや無視、悪口や暴力などのいじめがあること」

が 66.0％と最も高く、次いで「親（保護者）が子どもに暴力をふるったり、育児放棄など

の虐待をすること」が 56.2％、「家庭の経済的事情により、子どもの教育環境に格差が生

じていること」が 38.8％、「成績や学歴だけで子どもを判断すること」が 32.4％、「暴力

や性など子どもにとって有害な情報が氾濫していること」が 24.2％となっています。 

年齢別では、「学校や就職の選択などについて、大人が子どもの意見を無視すること」と

答えた人の割合は、年齢が若いほど高くなっています。 

地域別では、「家庭の経済的事情により、子どもの教育環境に格差が生じていること」と

答えた人の割合は「高月・木之本・余呉・西浅井地域」が 32.0％と他の地域と比べて低く

なっています。 
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単位：％

働く能力

を発揮す

る機会が

少ないこ

と

経済的に

自立が困

難なこと

社会参加

のための

ボランティ

アや地域

活動など

を通じて

能力を発

揮する機

会が少な

いこと

情報を高

齢者にわ

かりやすく

伝えるた

めの配慮

が足りな

いこと

様々な建

物や製品

が、高齢

者に利用

しやすい

ようにつく

られてい

ないこと

病院や施

設、家庭

において

劣悪な処

遇や拘

束・虐待

などがあ

ること

判断能力

が十分で

ない高齢

者に、財

産管理面

などでの

権利侵害

や悪質商

法などの

被害が多

いこと

高齢者の

意見や行

動を尊重

しないこと

アパート

などへの

入居を拒

否される

こと

長浜市全体（N=1,107） 37.5 38.1 13.6 36.3 17.9 12.2 37.8 13.8 2.8

滋賀県（N=1,575) 30.5 34.5 12.8 38.1 17.8 23.7 45.1 12.6 6.5

男性（N=501） 39.5 38.9 15.2 33.7 17.2 11.8 38.5 13.0 2.2

女性（N=573） 35.8 38.4 12.2 37.7 17.6 12.9 37.2 14.0 3.5

答えたくない（N=10） 30.0 30.0 20.0 60.0 30.0 10.0 60.0 10.0 0.0

18～19歳（N=24） 16.7 20.8 8.3 29.2 12.5 29.2 45.8 12.5 0.0

20～29歳（N=61） 29.5 32.8 11.5 31.1 18.0 19.7 36.1 8.2 4.9

30～39歳（N=126） 34.9 37.3 10.3 28.6 15.1 19.0 42.9 9.5 3.2

40～49歳（N=150） 38.7 32.7 10.0 35.3 20.7 12.7 45.3 7.3 3.3

50～59歳（N=175） 40.0 40.6 11.4 41.7 20.0 10.3 38.9 7.4 3.4

60～69歳（N=308） 39.9 46.1 16.2 34.7 15.6 10.1 34.1 15.9 2.9

70歳以上（N=245） 36.3 34.3 16.7 40.0 18.0 9.4 35.1 22.9 1.6

長浜地域（N=563） 40.0 36.4 14.0 35.2 17.9 14.2 40.5 13.5 3.7

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 38.3 39.7 12.5 35.6 18.6 10.8 37.6 11.5 2.0

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 29.9 41.6 13.9 39.0 15.2 9.5 32.5 16.5 1.7

県比較

性別

年齢別

地域別

その他

特に問題

と思うこと

はない

わからな

い

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 1.6 6.3 7.6 3.3

滋賀県（N=1,575) 1.1 4.3 7.9 0.6

男性（N=501） 1.2 7.2 7.6 3.0

女性（N=573） 2.1 5.6 7.5 3.3

答えたくない（N=10） 0.0 0.0 20.0 0.0

18～19歳（N=24） 0.0 4.2 12.5 0.0

20～29歳（N=61） 0.0 6.6 11.5 1.6

30～39歳（N=126） 1.6 8.7 8.7 0.8

40～49歳（N=150） 4.0 4.7 4.7 2.7

50～59歳（N=175） 1.1 3.4 3.4 3.4

60～69歳（N=308） 1.3 6.8 8.1 3.2

70歳以上（N=245） 1.6 7.3 10.2 5.3

長浜地域（N=563） 1.6 5.2 5.9 3.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 2.0 9.2 8.8 2.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 1.3 5.2 10.8 4.3

県比較

性別

年齢別

地域別

（５）高齢者の人権問題について 

 

【問 13】高齢者（65 歳以上の人）に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが 

問題だと思いますか（MA）※○は３つまで 

高齢者（65 歳以上の人）に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思う

かについて、長浜市全体では「経済的に自立が困難なこと」が 38.1％と最も高く、次いで

「判断能力が十分でない高齢者に、財産管理面などでの権利侵害や悪質商法などの被害が多

いこと」が 37.8％、「働く能力を発揮する機会が少ないこと」が 37.5％、「情報を高齢者

にわかりやすく伝えるための配慮が足りないこと」が 36.3％となっています。 

年齢別では、「18～49 歳」で「判断能力が十分でない高齢者に、財産管理面などでの権

利侵害や悪質商法などの被害が多いこと」が、「50～59 歳」「70 歳以上」で「情報を高

齢者にわかりやすく伝えるための配慮が足りないこと」が、「60～69 歳」で「経済的に自

立が困難なこと」が高くなっています。 
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単位：％

家庭にお

いて、「男

は仕事、

女は家

事・育児」

など男女

の固定的

な役割分

担意識が

あること

職場にお

いて、採

用あるい

は昇進な

どで男女

の待遇に

違いがあ

ること

社会にお

いて、家

事・育児

や介護な

どを男女

が共同し

て担う社

会の仕組

みが十分

に整備さ

れていな

いこと

女性は男

性に比べ

て、議員

や会社の

役員・管

理職、自

治会長な

ど決定権

を持つ立

場につくこ

とが少な

いこと

商品の広

告など

で、内容

に関係な

く女性の

水着姿・

裸体など

を使用し

ていること

職場や地

域社会に

おいて、

セクシュ

アルハラ

スメント

（性的嫌

がらせ）が

あること

職場にお

いて、マタ

ニティハラ

スメント

（妊娠・出

産した女

性に対す

る職場で

の嫌がら

せ）がある

こと

夫や恋人

などから

暴力・暴

言、危害

の恐怖を

感じる強

迫や行動

制限を受

けること

売買春、

ストーカー

行為

長浜市全体（N=1,107） 39.9 35.0 52.2 30.3 4.9 17.7 12.3 13.2 8.8

滋賀県（N=1,575) 39.6 33.7 52.7 26.0 7.3 19.0 14.2 16.6 11.9

男性（N=501） 34.9 35.1 50.7 36.7 4.0 19.4 12.0 10.4 8.6

女性（N=573） 45.0 34.6 54.6 24.1 5.6 16.1 12.9 15.7 9.2

答えたくない（N=10） 20.0 50.0 40.0 30.0 10.0 30.0 0.0 10.0 0.0

18～19歳（N=24） 54.2 41.7 41.7 20.8 4.2 16.7 0.0 25.0 8.3

20～29歳（N=61） 37.7 32.8 37.7 27.9 0.0 19.7 19.7 14.8 19.7

30～39歳（N=126） 42.1 34.1 61.9 24.6 1.6 16.7 25.4 12.7 6.3

40～49歳（N=150） 40.7 34.0 54.7 20.7 3.3 20.7 16.7 18.0 8.7

50～59歳（N=175） 40.0 33.7 54.3 27.4 2.9 17.1 12.6 15.4 11.4

60～69歳（N=308） 43.2 37.0 55.2 33.1 7.1 19.2 8.8 11.4 8.8

70歳以上（N=245） 33.9 33.9 46.5 38.0 7.3 14.7 6.9 9.4 6.1

長浜地域（N=563） 39.8 36.9 55.4 28.4 5.3 18.8 12.6 13.3 9.6

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 41.0 31.9 50.2 32.2 3.1 15.9 11.9 13.2 9.8

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 39.4 33.3 48.9 31.2 6.1 17.3 12.6 12.6 6.1

県比較

性別

年齢別

地域別

その他

特に問題

と思うこと

はない

わからな

い

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 1.7 6 6.8 3.3

滋賀県（N=1,575) 1.5 4.9 6.5 0.3

男性（N=501） 2.4 7.0 6.4 3.0

女性（N=573） 1.2 4.9 7.0 2.8

答えたくない（N=10） 0.0 0.0 20.0 10.0

18～19歳（N=24） 0.0 4.2 4.2 0.0

20～29歳（N=61） 0.0 4.9 6.6 1.6

30～39歳（N=126） 0.8 5.6 4.0 0.0

40～49歳（N=150） 4.0 2.7 4.0 2.7

50～59歳（N=175） 1.1 5.1 4.0 2.9

60～69歳（N=308） 1.6 6.2 6.5 1.6

70歳以上（N=245） 2.0 9.0 12.7 7.3

長浜地域（N=563） 2.0 5.3 4.8 2.5

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 1.4 5.8 8.1 2.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 1.7 7.8 10.0 4.8

県比較

性別

年齢別

地域別

（６）女性の人権問題について 

 

【問 14】女性に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思いますか（MA）

※○は３つまで 

女性に関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思うかについて、長浜市

全体では「社会において、家事・育児や介護などを男女が共同して担う社会の仕組みが十

分に整備されていないこと」が 52.2％と最も高く、次いで「家庭において、『男は仕事、

女は家事・育児』など男女の固定的な役割分担意識があること」が 39.9％となっていま

す。 

性別では、「女性は男性に比べて、議員や会社の役員・管理職、自治会長など決定権を持

つ立場につくことが少ないこと」が「女性」より「男性」の方が 12.6ポイント高くなって

います。また、「家庭において、「男は仕事、女は家事・育児」など男女の固定的な役割分担

意識があること」が、「男性」より「女性」の方が 10.1ポイント高くなっています。 
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単位：％

セクシュ

アルマイノ

リティに関

する理解

や認識が

十分でな

いこと

職場、学

校などで

嫌がらせ

やいじめ

を受けるこ

と

就職・職

場で不利

な扱いを

受けること

差別的な

言動をさ

れること

じろじろ見

られたり、

避けられ

たりするこ

と

宿泊施

設、店舗

などへの

入店や施

設の利用

を拒否さ

れること

アパート

などへの

入居を拒

否される

こと

その他

特に問題

と思うこと

はない

長浜市全体（N=1,107） 65.5 29.8 23.7 36.2 25.6 3.8 2.7 0.8 5.7

滋賀県（N=1,575) 57.1 28.5 22.2 31.9 25.7 2.0 2.3 0.6 5.1

男性（N=501） 64.5 29.7 22.8 35.3 24.2 4.0 2.2 1.2 7.0

女性（N=573） 66.8 29.8 24.4 37.2 27.2 3.8 3.3 0.5 4.7

答えたくない（N=10） 60.0 60.0 30.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18～19歳（N=24） 50.0 37.5 20.8 45.8 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3

20～29歳（N=61） 65.6 44.3 29.5 41.0 26.2 11.5 6.6 1.6 0.0

30～39歳（N=126） 69.8 43.7 22.2 47.6 23.8 4.8 3.2 0.0 4.0

40～49歳（N=150） 72.7 32.0 23.3 43.3 26.7 5.3 5.3 0.7 2.7

50～59歳（N=175） 73.7 23.4 21.1 32.0 30.9 1.7 1.1 1.1 6.9

60～69歳（N=308） 68.5 29.2 24.7 35.4 27.3 2.6 2.9 0.6 5.2

70歳以上（N=245） 50.6 23.3 23.7 27.8 20.4 4.1 1.2 1.2 9.8

長浜地域（N=563） 68.2 32.0 27.7 36.2 25.4 4.4 2.5 0.4 6.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 61.4 27.8 20.0 34.2 23.1 3.4 4.4 2.0 4.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 64.5 28.1 18.2 38.1 29.0 3.0 1.3 0.4 6.5

県比較

性別

年齢別

地域別

わからな

い

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 18.2 3.3

滋賀県（N=1,575) 23.9 0.4

男性（N=501） 18.4 2.8

女性（N=573） 18.0 2.8

答えたくない（N=10） 30.0 10.0

18～19歳（N=24） 25.0 0.0

20～29歳（N=61） 9.8 1.6

30～39歳（N=126） 11.1 0.8

40～49歳（N=150） 8.7 2.7

50～59歳（N=175） 11.4 2.3

60～69歳（N=308） 21.1 1.9

70歳以上（N=245） 30.6 6.9

長浜地域（N=563） 14.2 3.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 25.1 2.0

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 19.5 4.3

県比較

性別

年齢別

地域別

（７）セクシュアルマイノリティの人権問題について 

 

【問 15】セクシュアルマイノリティに関する事柄で、人権上、特にどのようなことが

問題だと思いますか（MA）※○は３つまで 

セクシュアルマイノリティに関する事柄で、人権上、特にどのようなことが問題だと思

うかについて、長浜市全体では「セクシュアルマイノリティに関する理解や認識が十分で

ないこと」が 65.5％と最も高く、次いで「差別的な言動をされること」が 36.2％となっ

ています。 

年齢別では、「差別的な言動をされること」と答えた人の割合は、年齢が若いほど高くな

っています。 
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単位：％

他人を誹

謗中傷す

る情報が

掲載され

ること

他人に差

別をしよう

とする気

持ちを起

こさせた

り、それを

助長する

ような表

現を用い

た情報が

掲載され

ること

プライバ

シーに関

する情報

が掲載さ

れること

出会い系

サイトなど

が犯罪を

誘発する

場となっ

ていること

捜査の対

象となっ

ている未

成年者の

実名や顔

写真など

が掲載さ

れること

子どもた

ちの間で

インター

ネットを利

用したい

じめが発

生してい

ること

わいせつ

な画像や

残虐な画

像など有

害な情報

が掲載さ

れること

その他

特に問題

と思うこと

はない

長浜市全体（N=1,107） 65.2 37.4 43.5 31.3 7.6 39.4 15.6 0.8 1.6

滋賀県（N=1,575) 60.8 35.4 43.3 23.0 10.6 37.3 16.0 0.8 1.3

男性（N=501） 66.3 43.3 46.3 25.9 7.4 35.1 14.8 1.4 2.8

女性（N=573） 65.3 33.0 41.2 36.0 7.9 43.6 16.6 0.3 0.5

答えたくない（N=10） 60.0 20.0 40.0 10.0 10.0 40.0 10.0 0.0 10.0

18～19歳（N=24） 58.3 37.5 50.0 20.8 16.7 45.8 20.8 0.0 0.0

20～29歳（N=61） 62.3 34.4 60.7 26.2 21.3 32.8 13.1 1.6 0.0

30～39歳（N=126） 77.0 36.5 49.2 23.8 7.9 54.0 11.1 0.0 1.6

40～49歳（N=150） 70.0 48.0 46.0 20.7 7.3 51.3 16.7 1.3 1.3

50～59歳（N=175） 72.0 41.1 41.1 27.4 9.7 43.4 13.7 0.0 1.7

60～69歳（N=308） 64.9 40.6 43.2 35.7 6.8 39.0 17.2 1.3 1.6

70歳以上（N=245） 54.3 26.1 35.5 40.4 2.9 24.9 17.1 0.8 2.4

長浜地域（N=563） 66.4 42.8 46.7 28.8 8.2 41.4 15.5 0.5 1.1

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 63.1 30.5 37.6 35.9 7.1 41.0 15.6 0.7 2.4

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 66.7 34.2 42.4 30.3 6.9 33.8 16.5 1.7 2.2

県比較

性別

年齢別

地域別

わからな

い

不明・無

回答

長浜市全体（N=1,107） 9.5 3.4

滋賀県（N=1,575) 15.2 0.4

男性（N=501） 8.8 2.8

女性（N=573） 10.1 3.1

答えたくない（N=10） 20.0 10.0

18～19歳（N=24） 0.0 0.0

20～29歳（N=61） 6.6 1.6

30～39歳（N=126） 2.4 0.8

40～49歳（N=150） 4.0 1.3

50～59歳（N=175） 5.1 2.9

60～69歳（N=308） 9.7 1.9

70歳以上（N=245） 21.2 8.2

長浜地域（N=563） 6.6 3.4

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 13.6 2.7

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 11.7 3.5

県比較

性別

年齢別

地域別

（８）インターネットにおける人権問題について 

 

【問 16】インターネットによる人権侵害について、特にどのようなことが問題だと 

思いますか（MA）※○は３つまで 

インターネットによる人権侵害について、特にどのようなことが問題だと思うかについ

て、長浜市全体では「他人を誹謗中傷する情報が掲載されること」が 65.2％と最も高く、

次いで「プライバシーに関する情報が掲載されること」が 43.5％となっています。 

年齢別では、「20～29 歳」で「プライバシーに関する情報が掲載されること」「捜査の

対象となっている未成年者の実名や顔写真などが掲載されること」の割合が他の年代と比

べて高くなっています。 
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6.7

8.8

4.5

10.0

8.3

4.9

3.2

7.3

7.4

6.2

7.8

6.2

7.1

6.5

62.1

63.1

61.6

50.0

66.7

72.1

65.1

60.7

58.3

64.6

58.4

63.4

62.7

58.9

26.7

24.2

29.1

30.0

20.8

23.0

27.0

29.3

33.7

24.4

24.9

27.2

25.4

27.3

4.5

4.0

4.7

10.0

4.2

0.0

4.8

2.7

0.6

4.9

9.0

3.2

4.7

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

（９）その他の人権問題について 

 

【問 17－ア】アイヌ民族の人権問題（SA） 

アイヌ民族の人権問題について、長浜市全体では「話を聞いたことはあるが、詳しくは

知らない」が 62.1％と最も高く、次いで「知らない」が 26.7％、「詳しく知っている」が

6.7％となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と答えた人の割合は「18～19 歳」が 8.3％と最も高

く、次いで「70 歳以上」が 7.8％となっています。 
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15.3

19.4

12.0

10.0

25.0

14.8

11.1

15.3

13.1

15.9

18.0

15.3

16.6

14.3

68.7

64.9

72.1

70.0

62.5

72.1

73.8

74.7

72.0

66.2

63.3

73.2

65.8

61.9

11.4

11.8

11.2

0.0

8.3

13.1

11.1

7.3

14.3

12.7

9.8

8.5

12.5

16.0

4.6

4.0

4.7

20.0

4.2

0.0

4.0

2.7

0.6

5.2

9.0

3.0

5.1

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17－イ】HIV・ハンセン病患者などの人権問題（SA） 

HIV・ハンセン病患者などの人権問題について、長浜市全体では「話を聞いたことはある

が、詳しくは知らない」が 68.7％と最も高く、次いで「詳しく知っている」が 15.3％、

「知らない」が 11.4％となっています。 

性別では、「詳しく知っている」の割合は「女性」より「男性」の方が 7.4ポイント高く

なっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と答えた人の割合は「18～19 歳」が 25.0％と最も

高く、次いで「70 歳以上」が 18.0％となっています。 
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6.2

8.8

4.2

0.0

4.2

6.6

6.3

9.3

6.3

4.9

6.1

5.9

7.8

5.2

58.0

56.1

59.5

60.0

45.8

60.7

61.9

60.0

59.4

59.1

53.1

62.2

51.9

55.4

31.2

31.3

31.4

20.0

45.8

32.8

27.8

28.0

33.7

30.8

31.8

28.6

35.6

32.0

4.6

3.8

4.9

20.0

4.2

0.0

4.0

2.7

0.6

5.2

9.0

3.4

4.7

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17—ウ】刑を終えて出所した人の人権問題（SA） 

刑を終えて出所した人の人権問題について、長浜市全体では「話を聞いたことはあるが、

詳しくは知らない」が 58.0％、次いで「知らない」が 31.2％、「詳しく知っている」が

6.2％となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と答えた人の割合は「40～49 歳」が 9.3％と最も高

く、次いで「20～29 歳」が 6.6％となっています。 
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6.0

8.2

3.8

10.0

8.3

9.8

6.3

9.3

5.7

4.9

3.7

6.4

6.8

3.5

59.0

56.5

61.1

50.0

45.8

57.4

62.7

62.0

64.6

58.8

53.1

60.6

56.9

57.6

30.4

31.5

30.0

20.0

41.7

32.8

27.0

26.0

29.1

31.5

33.5

29.7

31.2

31.6

4.7

3.8

5.1

20.0

4.2

0.0

4.0

2.7

0.6

4.9

9.8

3.4

5.1

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17－エ】犯罪被害者などの人権問題（SA） 

犯罪被害者などの人権問題について、長浜市全体では「話を聞いたことはあるが、詳し

くは知らない」が 59.0％と最も高く、次いで「知らない」が 30.4％、「詳しく知ってい

る」が 6.0％となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と回答した人の割合は「20～29 歳」が 9.8％と最も

高く、次いで「40～49 歳」が 9.3％となっています。 
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4.1

6.4

2.1

0.0

0.0

4.9

1.6

7.3

4.6

2.9

4.5

3.6

4.7

4.3

55.6

55.3

55.5

60.0

62.5

59.0

57.1

54.0

60.0

55.5

50.2

56.0

55.3

54.1

35.1

33.7

37.0

20.0

33.3

36.1

37.3

36.0

34.9

35.7

34.3

36.9

34.2

32.9

5.2

4.6

5.4

20.0

4.2

0.0

4.0

2.7

0.6

5.8

11.0

3.6

5.8

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17－オ】ホームレスの人権問題（SA） 

ホームレスの人権問題について、長浜市全体では「話を聞いたことはあるが、詳しくは

知らない」が 55.6％と最も高く、次いで「知らない」が 35.1％、「詳しく知っている」が

4.1％となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と回答した人の割合は「40～49 歳」が 7.3％と最も

高く、次いで「20～29 歳」が 4.9％となっています。 
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14.1

18.0

10.3

10.0

8.3

9.8

6.3

12.7

11.4

15.6

19.6

13.0

13.9

16.0

62.8

59.5

66.1

50.0

66.7

63.9

67.5

67.3

67.4

61.7

55.5

65.5

59.3

60.6

18.5

18.6

18.8

20.0

20.8

26.2

22.2

17.3

20.6

17.5

15.9

18.5

21.0

16.5

4.6

4.0

4.7

20.0

4.2

0.0

4.0

2.7

0.6

5.2

9.0

3.0

5.8

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17－カ】北朝鮮当局によって拉致された被害者など（SA） 

北朝鮮当局によって拉致された被害者などについて、長浜市全体では「話を聞いたこと

はあるが、詳しくは知らない」が 62.8％と最も高く、次いで「知らない」が 18.5％、「詳

しく知っている」が 14.1％となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と回答した人の割合は「70 歳以上」が 19.6％と最

も高く、次いで「60～69 歳」が 15.6％となっています。 
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2.2

3.8

0.9

0.0

0.0

3.3

1.6

2.7

1.7

2.3

2.4

2.0

1.0

4.3

39.8

43.9

36.3

40.0

41.7

44.3

42.1

40.0

41.1

41.9

33.9

41.0

39.0

38.1

53.4

48.7

57.9

30.0

54.2

52.5

52.4

54.7

56.6

51.0

54.3

53.8

54.6

50.6

4.6

3.6

4.9

30.0

4.2

0.0

4.0

2.7

0.6

4.9

9.4

3.2

5.4

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17－キ】人身取引（トラフィッキング）の問題（SA） 

人身取引（トラフィッキング）の問題について、長浜市全体では「知らない」が 53.4％

と最も高く、次いで「話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない」が 39.8％、「詳しく

知っている」が 2.2％となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と回答した人の割合は「20～29 歳」が 3.3％と最も

高く、次いで「40～49 歳」が 2.7％となっています。 
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6.1

6.8

5.6

0.0

0.0

8.2

5.6

12.0

6.3

3.6

5.7

5.7

7.1

5.6

54.5

54.3

54.6

50.0

50.0

55.7

63.5

54.7

49.7

56.2

51.0

56.8

51.9

51.9

34.7

34.9

34.7

30.0

45.8

36.1

27.0

30.7

43.4

35.4

33.1

34.1

35.6

35.1

4.8

4.0

5.1

20.0

4.2

0.0

4.0

2.7

0.6

4.9

10.2

3.4

5.4

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17－ク】災害時の人権問題（SA） 

災害時の人権問題について、長浜市全体では「話を聞いたことはあるが、詳しくは知ら

ない」が 54.5％と最も高く、次いで「知らない」が 34.7％、「詳しく知っている」が 6.1％

となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と回答した人の割合は「40～49 歳」が 12.0％と最

も高く、次いで「20～29 歳」が 8.2％となっています。 
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15.4

19.4

11.7

10.0

8.3

21.3

17.5

20.0

18.9

12.7

11.0

14.0

16.6

16.5

62.9

59.3

66.1

70.0

66.7

65.6

63.5

66.0

65.1

64.0

57.6

66.8

57.6

60.6

17.2

17.8

17.1

0.0

20.8

13.1

15.1

11.3

15.4

18.2

22.4

15.8

20.3

16.5

4.6

3.6

5.1

20.0

4.2

0.0

4.0

2.7

0.6

5.2

9.0

3.4

5.4

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17－ケ】職場における人権問題（SA） 

職場における人権問題について、長浜市全体では「話を聞いたことはあるが、詳しくは

知らない」が 62.9％と最も高く、次いで「知らない」が 17.2％、「詳しく知っている」が

15.4％となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と回答した人の割合は「20～29 歳」が 21.3％と最

も高く、次いで「40～49 歳」が 20.0％となっています。 
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6.6

5.6

7.5

0.0

4.2

14.8

10.3

9.3

6.3

3.9

4.5

6.2

7.8

5.6

53.0

53.5

52.4

70.0

41.7

55.7

55.6

51.3

52.6

57.1

48.6

54.2

50.5

53.2

35.7

36.9

35.3

10.0

50.0

29.5

30.2

36.7

40.0

33.8

38.0

36.4

36.3

33.8

4.7

4.0

4.9

20.0

4.2

0.0

4.0

2.7

1.1

5.2

9.0

3.2

5.4

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

詳しく知っている 話を聞いたことはあるが、詳しくは知らない

知らない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 17－コ】医療の現場における人権問題（SA） 

医療現場における人権問題について、長浜市全体では「話を聞いたことはあるが、詳し

くは知らない」が 53.0％と最も高く、次いで「知らない」が 35.7％、「詳しく知ってい

る」が 6.6％となっています。 

年齢別では、「詳しく知っている」と回答した人の割合は「20～29 歳」が 14.8％と最

も高く、次いで「30～39 歳」が 10.3％となっています。 
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HIV・ハン

セン病患

者などの

人権問題

刑を終え

て出所し

た人の人

権問題

犯罪被害

者などの

人権問題

ホームレ

スの人権

問題

北朝鮮当

局によっ

て拉致さ

れた被害

者などの

人権問題

人身取引

（トラフィッ

キング）の

問題

災害時の

人権問題

職場にお

ける人権

問題

医療の現

場におけ

る人権問

題

不明・無

回答

全体 長浜市全体（N=1,107） 1.0 2.1 4.1 1.0 2.4 1.2 15.5 19.2 13.2 5.4

男性（N=501） 1.0 2.2 4.6 1.2 2.8 1.0 13.0 20.2 10.0 0.0

女性（N=573） 1.0 1.9 3.5 0.5 1.9 1.2 18.2 18.8 16.2 5.8

答えたくない（N=10） 0.0 10.0 10.0 20.0 10.0 10.0 0.0 10.0 20.0 0.0

18～19歳（N=24） 4.2 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 8.3 16.7 0.0 4.2

20～29歳（N=61） 3.3 1.6 4.9 0.0 1.6 1.6 9.8 36.1 11.5 3.3

30～39歳（N=126） 0.0 2.4 4.0 0.0 0.0 1.6 8.7 25.4 8.7 11.1

40～49歳（N=150） 0.7 0.0 4.0 0.7 2.0 0.0 14.0 20.0 14.7 3.3

50～59歳（N=175） 0.6 0.0 2.9 0.6 0.6 1.7 13.7 20.0 10.9 1.1

60～69歳（N=308） 0.6 0.6 5.2 1.3 2.6 1.6 19.2 17.5 14.9 4.9

70歳以上（N=245） 1.6 6.9 3.7 1.2 5.3 0.8 18.8 0.0 5.6 5.6

長浜地域（N=563） 0.9 1.6 3.4 0.7 1.8 1.2 13.0 20.4 12.6 5.2

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 2.0 2.4 5.1 1.4 2.4 1.4 19.7 15.6 15.3 6.8

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 0.0 3.0 4.3 1.3 3.9 0.9 16.5 21.6 13.0 4.3

年齢別

地域別

性別

単位：％

同和問題

しょうがい

のある人

の人権問

題

外国人の

人権問題

子どもの

人権問題

高齢者の

人権問題

女性の人

権問題

セクシュ

アルマイノ

リティの人

権問題

インター

ネットにお

ける人権

問題

アイヌ民

族の人権

問題

全体 長浜市全体（N=1,107） 27.1 48.1 15.3 35.7 33.2 17.1 3.1 16.2 0.3

男性（N=501） 28.7 51.1 18.2 34.9 34.7 13.4 2.6 17.6 0.2

女性（N=573） 25.5 45.4 13.3 36.5 31.4 20.1 3.7 14.8 0.2

答えたくない（N=10） 20.0 40.0 10.0 50.0 40.0 10.0 0.0 20.0 10.0

18～19歳（N=24） 37.5 37.5 20.8 29.2 16.7 20.8 8.3 25.0 0.0

20～29歳（N=61） 27.9 37.7 18.0 36.1 9.8 18.0 16.4 14.8 1.6

30～39歳（N=126） 27.0 35.7 19.0 51.6 18.3 24.6 4.8 15.1 0.0

40～49歳（N=150） 30.7 50.7 18.7 44.7 25.3 14.0 4.7 17.3 0.7

50～59歳（N=175） 32.0 50.3 21.1 39.4 33.1 19.4 1.1 12.6 0.0

60～69歳（N=308） 26.3 53.2 13.6 33.4 39.3 15.3 0.3 18.8 0.0

70歳以上（N=245） 20.0 47.3 8.6 24.1 45.3 14.7 2.4 14.7 0.4

長浜地域（N=563） 27.7 47.2 18.1 38.2 34.1 17.6 3.9 15.1 0.5

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 25.4 46.8 14.6 33.2 32.5 16.9 2.0 17.6 0.0

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 26.4 51.1 9.5 34.2 31.2 15.6 2.6 16.9 0.0

性別

年齢別

地域別

５．人権啓発の取り組み 

【問 18】あなたが、長浜市で特に取り組む必要があると思う人権問題の分野は 

どれですか（MA）※○は３つまで 

長浜市で特に取り組む必要があると思う人権問題の分野について、長浜市全体では「し

ょうがいのある人の人権問題」が 48.1％と最も高く、次いで「子どもの人権問題」が

35.7％、「高齢者の人権問題」が 33.2％となっています。 

性別では、「女性の人権問題」の答えた人割合は「男性」より「女性」の方が 6.7ポイン

ト高くなっています。 

年齢別では、「子どもの人権問題」と答えた人の割合は「30～39 歳」が 51.6％と最も

高くなっています。また、年齢が上がるにつれ「高齢者の人権問題」と回答している人の

割合が高くなっています。さらに、「20～39 歳」が「職場における人権問題」と回答して

いる人の割合が高くなっています。 
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単位：％

広報誌や

啓発冊子

の配布な

ど紙媒体

による啓

発

啓発用の

ポスター

や看板な

どの掲示

物の設置

テレビや

ラジオな

どのマス

メディアに

よる啓発

番組の放

送

インター

ネット上で

の啓発

ページや

アプリの

配信

研修会や

ワーク

ショップな

どの自ら

人権につ

いて考え

る場の提

供

講演会や

フォーラム

などの専

門家の話

を聞く場

の提供

学校や職

場での人

権教育

街頭での

啓発活動

その他

全体 長浜市全体（N=1,107） 33.3 12.1 36.7 12.2 25.2 27.7 61.8 3.7 1.6

男性（N=501） 36.7 15.4 36.3 14.6 25.3 27.5 60.3 4.6 2.6

女性（N=573） 29.8 9.6 37.2 9.6 25.1 28.3 63.2 3.0 0.9

答えたくない（N=10） 40.0 20.0 40.0 30.0 40.0 30.0 40.0 10.0 0.0

18～19歳（N=24） 20.8 12.5 41.7 16.7 8.3 16.7 70.8 8.3 0.0

20～29歳（N=61） 27.9 9.8 44.3 18.0 13.1 13.1 63.9 4.9 1.6

30～39歳（N=126） 22.2 13.5 27.8 15.1 33.3 24.6 68.3 1.6 3.2

40～49歳（N=150） 34.0 10.0 34.7 11.3 24.0 26.7 66.7 3.3 3.3

50～59歳（N=175） 30.3 9.7 35.4 15.4 30.3 26.9 66.9 4.0 0.0

60～69歳（N=308） 37.7 14.0 41.2 12.0 25.6 32.8 60.1 3.9 2.3

70歳以上（N=245） 36.7 13.5 35.5 6.9 22.4 29.4 51.8 4.1 0.4

長浜地域（N=563） 34.3 10.5 36.9 13.7 23.8 26.8 65.9 3.7 1.6

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 31.5 14.2 35.3 10.5 28.1 29.2 55.6 3.4 1.0

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 32.5 14.3 38.1 10.4 25.1 28.6 58.4 4.3 2.6

性別

年齢別

地域別

特にない

わからな

い

不明・無

回答

全体 長浜市全体（N=1,107） 4.0 8.2 4.0

男性（N=501） 4.6 7.0 3.0

女性（N=573） 3.3 9.6 4.7

答えたくない（N=10） 10.0 10.0 0.0

18～19歳（N=24） 4.2 0.0 4.2

20～29歳（N=61） 6.6 9.8 3.3

30～39歳（N=126） 4.8 6.3 3.2

40～49歳（N=150） 2.7 4.7 3.3

50～59歳（N=175） 3.4 5.7 0.6

60～69歳（N=308） 2.6 8.4 3.2

70歳以上（N=245） 6.1 13.9 8.2

長浜地域（N=563） 3.7 6.7 3.0

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295） 4.1 12.5 4.1

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231） 4.8 6.9 6.1

年齢別

地域別

性別

【問 19】人権問題の解決のために、あなたが重要だと思う人権学習・啓発活動について

（MA）※○は３つまで 

人権問題の解決のために、あなたが重要だと思う人権学習・啓発活動については、長浜

市全体では「学校や職場での人権教育」が 61.8％と最も高く、次いで「テレビやラジオな

どのマスメディアによる啓発番組の放送」が 36.7％、「広報誌や啓発冊子などの配布など

紙媒体による啓発」が 33.3％となっています。 

年齢別では、「研修会やワークショップなどの自ら人権について考える場の提供」「講演

会やフォーラムなどの専門家の話を聞く場の提供」が「30 歳以上」で高くなっています。

対して、「テレビやラジオなどのマスメディアによる啓発番組の放送」が「18～29 歳」で

高くなっています。 
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3.1

4.4

1.9

0.0

0.0

1.6

1.6

4.7

2.9

2.6

4.1

2.3

2.4

5.6

29.3

31.9

27.2

10.0

4.2

13.1

17.5

23.3

24.6

38.0

38.0

22.9

31.5

42.0

33.2

28.5

37.3

40.0

16.7

18.0

28.6

29.3

39.4

35.4

35.9

39.1

30.2

22.5

32.4

33.3

31.8

50.0

79.2

65.6

51.6

42.0

33.1

22.4

16.7

34.1

34.2

26.8

2.0

1.8

1.7

0.0

0.0

1.6

0.8

0.7

0.0

1.6

5.3

1.6

1.7

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

毎年参加している 毎年ではないが参加したことがある

知っているが参加したことはない 開催していることを知らなかった

不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域
別

全
体

【問 20】過去５年くらいの間に、市が主催している講演会や研修会などに 

参加したことがありますか（SA） 

過去５年くらいの間に、市が主催している講演会や研修会などに参加したことがあるか

について、長浜市全体では「知っているが参加したことはない」が 33.2％と最も高く、次

いで「開催していることを知らなかった」が 32.4％、「毎年ではないが参加したことがあ

る」が 29.3％となっています。 

性別では、「毎年参加している」「毎年ではないが参加したことがある」を合わせた“参

加したことがある”と回答した人の割合は、「女性」より「男性」の方が 7.2ポイント高く

なっています。 

地域別では、「高月・木之本・余呉・西浅井地域」が他の地域と比べて“参加したことがあ

る”人の割合が高くなっています。 
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6.0
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14.3

11.4

6.0

11.2

14.7

40.2

42.1

38.9

10.0

12.5

8.2

11.9

33.3

46.3

49.0

54.3

37.7

40.0

46.8

22.2

17.4

27.1

20.0

20.8

14.8

31.7

32.7

22.3

18.8

18.0

26.5

21.4

13.4

26.2

25.5

26.5

50.0

66.7

77.0

50.8

27.3

22.9

15.9

12.2

28.2

25.8

22.5

1.9

1.8

1.6

10.0

0.0

0.0

0.8

0.7

0.6

1.9

4.1

1.6

1.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

毎年参加している 毎年ではないが参加したことがある

知っているが参加したことはない 開催していることを知らなかった

不明・無回答

性
別

年
齢

別
地

域
別

全
体

 

【問 21】自治会や地域で開催されている人権学習会に参加したことがありますか（SA） 

自治会や地域で開催されている人権学習会への参加の有無については、長浜市全体では

「毎年ではないが参加したことがある」が 40.2％と最も高く、次いで「開催していること

を知らなかった」が 26.2％、「知っているが参加したことはない」が 22.2％となってい

ます。 

性別では、「毎年参加している」「毎年ではないが参加したことがある」を合わせた“参

加したことがある”と回答した人の割合は、「女性」より「男性」の方が 10.5ポイント高

くなっています。 

地域別では、「高月・木之本・余呉・西浅井地域」が他の地域と比べて“参加したことが

ある”人の割合が高くなっています。 
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16.2

15.5

20.0

16.7

21.3

23.8

14.7

18.3

12.3

13.9

15.1

15.3

18.2

1.7

2.9

2.4

1.2

0.0

4.2

3.3

0.8

1.3

1.1

2.3

1.6

2.3

1.4

0.9

19.2

26.4

19.0

19.4

20.0

16.7

14.8

13.5

19.3

17.1

21.8

21.2

18.5

20.3

19.5

3.1

0.4

4.0

2.3

0.0

0.0

0.0

0.8

0.7

2.3

3.6

6.9

3.0

3.1

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長浜市全体（N=1,107）

滋賀県（N=1,575）

男性（N=501）

女性（N=573）

答えたくない（N=10）

18～19歳（N=24）

20～29歳（N=61）

30～39歳（N=126）

40～49歳（N=150）

50～59歳（N=175）

60～69歳（N=308）

70歳以上（N=245）

長浜地域（N=563）

浅井・びわ・虎姫・湖北地域（N=295）

高月・木之本・余呉・西浅井地域（N=231）

自分も実現に向けて努力したい 誰かしかるべき人が実現すればよい

なりゆきにまかせる その他

特に考えていない 不明・無回答

性
別

年
齢
別

地
域

別
県

比
較

６．「人権が尊重される社会」の実現に向けての思い 

【問 22】「人権が尊重される社会」の実現に向けて、あなたの思いに近いもの（SA） 

「人権が尊重される社会」の実現に向けて、自身の思いに近いものについて、長浜市全体

では「自分も実現に向けて努力したい」が 52.0％と最も高く、次いで「特に考えていない」

が 19.2％となっています。 

県比較では、「自分も実現に向けて努力したい」と回答した人の割合は、「滋賀県」より

「長浜市全体」の方が 12.6ポイント高くなっています。 

性別では、「自分も実現に向けて努力したい」と回答した人の割合は、「男性」より「女

性」の方が 7.1ポイント高くなっています。 
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